



爱心汇聚 又有5名学子获结对资助

“共同托起他们的理想”2025助学活动已进入尾声,品学兼优的困难学子在逆境中刻苦学习的精神,通过记者的走访报道展现在读者面前。爱心人士、爱心企业、公益团队了解情况后,纷纷伸出援手,结对帮扶:晋江市志愿者圆爱服务队今年再伸温暖之手,结对资助晋江学子许境泰、颜雅诗和永春学子郭培育三名学子;爱心企业兴通海运股份有限公司结对资助泉港学子刘晓强;爱心人士黄先生看到本报关于学子的报道后,表示愿意成为泉港学子林嘉慧和晋江学子颜雅诗的“托举人”。

□融媒体记者 陈明华 张雯 杜婉琼



晋江圆爱 再伸援手资助3人

“我们资助的学生中有3人已经毕业了,今年可以再资助3名学生。”今年的“共同托起他们的理想”助学活动启动后,晋江市志愿者圆爱服务队(以下简称“圆爱服务队”)负责人洪纯司联系记者,表示今年他们将再次参与,资助3名学子。

8月11日,本报第四版刊发《单亲妈妈托起山路 山里娃圆梦医学院》,报道了永春学子郭培育的艰难求学路。洪纯司看过报道后,决定将其纳入资助对象。加上此前确定资助的晋江两名困难学子许境泰、颜雅诗,圆爱服务队也确定了今年要资助的3名学子。据了解,圆爱服务队将给予这3名学子每人每年5000元的助学金,直至他们大学毕业。

据介绍,圆爱服务队秉承“爱心公益第一”的原则,坚持“义务奉献,送爱到家”的准则,通过众筹的方式筹集助学金,自2013年起,每年8月份坚持为困难学子提供一定的资助,缓解学子家庭的压力,同时也通过传递社会各界的爱心,在孩子内心植入一份爱与鼓励的信念。

2021年,圆爱服务队的负责人看到本社“共同托起他们的理想”助学报道后,深感理念一致,于是与记者联系,表示他们愿与本报合作助学。此后每一年,圆爱服务队的志愿者们和记者一起,先后到洛江、惠安、晋江等地走访慰问,并资助了多名学子。

爱心企业 结对帮扶困难学子

“等晓强的录取通知书到了,我们一起见个面,看看孩子。”7月18日,爱心企业兴通海运股份有限公司看到本报刊发泉港学子刘晓强的报道后,马上联系本报进一步了解情况,并迅速向公司领导汇报请示,最后决定资助该生每年1万元直至其大学毕业,同时和记者约定了走访计划。日前,兴通海运公司代表庄彬辉与晓强如约见面。

“叔叔好,谢谢你们对我的关心和帮助。”第一次与爱心企业见面,性格内向的晓强显得有些拘谨,说话的声音有点小。庄先生亲切地拉着他坐下,细致询问起他的学习和生活情况。“能考上南京理工大学,录取的还是王牌专业之一

的化工,这孩子不容易,也很争气。”看着录取通知书上的烫金校徽,庄先生感慨地拍了拍晓强的肩膀,鼓励道:“大学是新的起点,未来的路还很长,你要继续加油,奋斗成才,以优异成绩及时向所有关心你的人分享汇报。”

庄先生也敏锐注意到晓强安静内向的性格。“上大学后要参加一些学校活动,多锻炼、多交流,慢慢就会变得自信了。”得知晓强喜欢打篮球后,他也主动聊起自己喜欢的运动。在轻松温暖的交谈中,晓强变得自在起来,慢慢打开了话匣子。随后,庄先生带领晓强参观企业,讲述陈兴明董事长艰苦创业、诚信经营、为建设航运强国贡献

力量的故事,勉励他要勇敢面对困难、热爱生活,传承老一辈企业家艰苦奋斗的精神。

临别前,庄先生反复强调,让他不用担心学费,只管安心求学,“以后遇到困难随时和我们说”。晓强连声称谢:“我一定继续努力,以优异的成绩回报这份珍贵的善意。等到未来有机会了,我也想成为爱心接力者,将这份温暖传递下去。”

据悉,作为一家立足本地的航运企业,兴通海运公司秉承饮水思源的初心,始终关注泉州本地的和谐发展需求,大力支持家乡教育、乡村振兴、公共服务等公益事业,至今已累计定向资助50余名大学生。

爱心人士 慷慨解囊资助两人

不久前,爱心人士黄先生致电本报24小时热线96339表示,看到本报关于学子的报道后,愿意成为晋江学子颜雅诗和泉港学子林嘉慧背后的“托举人”,资助二人学费,直至大学毕业。晋江圆爱服务队已决定每年资助颜雅诗学费5000元,黄先生将每年再资助其3000元学费。

“看到她们愿意读书,还读这么好,想为她们提供一个小小的保障。”黄先生很早就关注泉州各地的助学项目,8月看到本报关于晋江学子颜雅诗和泉港学子林嘉慧的助学报道,2名学子在家境遭遇变故后展现出的懂事和韧性,令

他既难忘又感动。黄先生坦言自己没读过什么书,但明白教育对孩子的重要性,他表示自己不图学子的回报,只希望尽自己一点绵薄之力,让她们可以无后顾之忧地读书。

晋江学子颜雅诗得知自己获资助的消息后,当即手写感谢信表达对黄先生的感激,并托记者转达。她坦言,黄先生的慷慨解囊和无私帮助,让她在困难的生活中感受到了一丝甜味,也激发了她努力学习,“谢谢您让我明白,善意可以跨越山海,照亮陌生人的路”。颜同学表示,滴水之恩当涌泉相报,将来有能力的时候,她会把这份温暖继续传递

下去,回报社会。

泉港学子林嘉慧获悉后,感激之情澎湃于心,“就像钱钟书老先生在《论快乐》中谈到‘人生虽痛苦,却不悲观,因为它终抱着快乐的希望’,您的帮助于我而言就是那一份快乐的希望,不断激励着我”。林嘉慧表示这笔资助不仅是经济上的支持,更让她感受到了人间大爱,坚定了她悬壶济世,帮助更多需要帮助的人的决心。

截止到8月12日,“共同托起他们的理想”2025助学行动已经报道了15名学子,其中12人获得一对一资助。



征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园,让优秀学子不会因为经济困难而与大学擦肩而过,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他

们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐资助学,请致电泉州晚报社24小时热线96339。

如您想资助困难学子,也可以在8月20日前,将爱心款汇至泉州市慈善总

会爱心账户参与助学活动,并在备注栏标明资助内容。(助学公开募捐备案编号:51350500729690048A25001)

账户名:泉州市慈善总会

账号:0000000356052012

开户行:泉州银行丰泽支行

青少年沉浸式研学 解锁书香密码 触摸千年文脉



青少年沉浸式感受古城文化魅力

史都“活”起来了。了解到古人那么重视读书和家风,自己也更有学习的动力了!”

开元街道党工委相关负责人介绍,“花开好市 书香润鲤”古城文脉研学活动自2022年启动以来,相关点位经过多次主题体验和

优化提升,逐渐打造成为文明实践精品路线,旨在让青少年近距离触摸、深度感知泉州古城的千年文脉,激发他们对本土文化的认同与热爱,让积淀千年的历史文脉在新时代青少年的参与中,焕发蓬勃的生机与活力。

招租启事

一、泉州晚报大厦

1. 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
2. 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
3. 七层712室(67m²)。
4. 十层西区(370m²)。
5. 十一层东区(652m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²,包含税费,免物业费、水费,每50m²发放一部车辆免费通行证。

二、泉州晚报附属楼

1. 三层(2842m²,月租金挂牌价65366元)。
2. 四层(2842m²,月租金挂牌价65366元)。

以上区域月租金包含税费,免物业费、水费,每50m²发放一部车辆免费通行证。

3. 城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²,月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m²,月租金挂牌价600元),福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m²,月租金挂牌价7800元)。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888 15959588866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室

台风“杨柳”袭来 今夜起有大雨

本报讯 (融媒体记者杨泳红 游怡冰)昨日,泉州市气象台发布“台风预警IV级”。据悉,今年第11号台风“杨柳”将在今日中午前后在台湾东南部沿海登陆,并于13日夜间至14日凌晨在我省南部到广东东部一带沿海再次登陆,将给我市带来明显风雨影响。

记者从市气象台了解到,昨日8时,台风“杨柳”中心位于台湾台东市东偏南方向大约730公里的西北太平洋洋面上(北纬21.0度、东经128.0度),中心附近最大风力11级(30米/秒,强热带风暴级)。预计,“杨柳”将以每小时25公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐加强,最强可达强台风级(42~48米/秒,14~15级),将于13日中午前后在台湾东南部沿海登陆(台风级或强台风级),穿过台湾岛后进入台湾海峡,强度逐渐减弱,并于13日夜间至14日凌晨在福建南部到广东东部一带沿海再次登陆(强热带风暴级),登陆后强度减弱。

市气象台预测,台风“杨柳”将给我市带来较为明显的风雨影响,13日起沿海阵风逐渐加强,最大阵风可达10~11级,13日午后起降水逐渐明显,13日夜间至14日全市有大雨到暴雨。

市气象台提醒:13日起,我市沿海海区和闽中渔场、闽南渔场、台湾浅滩渔场、闽东渔场中西部有台风大风灾害风险,相关区域航行或作业的船只注意及时回港避风或避开影响区域,海上作业平台及涉海、涉岛旅游需加强安全管理工作,沿海养殖设施需提前加固。13日至14日部分乡镇有暴雨灾害风险,请相关部门加强地质灾害隐患点的巡查和排险,防范可能出现的城乡积涝、山洪和塌方、滑坡等次生灾害。

相关链接 如何防御台风?

一、台风来袭前的准备

1. 关注气象部门发布的台风预警信息,了解最新的台风影响。
2. 储备必要的生活用品,如电筒、蜡烛、饮用水、食物、药品等。
3. 出海渔船尽快回港或向就近港避风,做好防止渔船碰撞措施。
4. 露天集体活动或室内大型集会应及时取消,幼儿园、学校应采取暂避措施,必要时停课。

二、台风来时避险指南

1. 居家如何避险?关紧门窗,坚固易被风吹动的搭建物;窗外易掉落的物品需要收回,如花盆、衣物等;检查电路、炉火、煤气等设施是否安全;如台风加上打雷,还需注意防雷;家里进水了,要垫高柜子、床等家具,特别要把大米、蔬菜等食物放在高处。
2. 室外如何避险?不要在临时建筑物、广告牌、铁塔大树等附近避风;正在开车的话,应立即把车开到地下停车场或隐蔽处;不要到台风经过的地区旅游,更不要乘船出海;如果在水面上(如游泳)立即上岸避风避雨。

(杨泳红 编)

今日夜间至明日上午 厦深龙厦部分列车 暂停售票

本报讯 (融媒体记者张晓明 许雅玲 通讯员陆逸)受今年第11号台风“杨柳”影响,14日前后,福建中南部、江西南部等地部分地区将有暴雨或大暴雨,并伴有大风、强对流天气,局地有特大暴雨。为防范台风和强对流天气给铁路运输带来的影响,中国铁路南昌局集团有限公司暂时停止发售8月13日夜间至次日上午途经厦深铁路、龙厦铁路的部分旅客列车车票。

又讯 泉金航线“八方”客轮于12日11时10分停航,并于当日15时离港前往安全水域避风,肖厝-惠屿岛渡运航线自13日9时起停航。

本报讯 (融媒体记者杜婉琼 通讯员庄冬梅 谢珊婷 文/图)近日,由鲤城区新时代文明实践中心和开元街道党工委、办事处联合举办的“花开好市 书香润鲤”古城文脉研学活动在鲤城区举行。50余名青少年化身“文化探索者”,在近2个小时的深度行走中,聆听古城故事,探寻名人足迹,破解书香密码,沉浸式感受泉州古城的独特魅力与深厚底蕴。

活动精心串联古城核心区的10余处地标,青少年们手持导览手册,开启了深度探索。从见证泉州千年兴衰的威远楼出发,途经承载近代教育记忆的黎明职业高中旧址,探访都督第巷、执节巷、模范巷,走进文豪林骚故居,朱熹曾讲学的小山丛竹书院及一峰书院,以及泉州山门等,大家边走、边看、边听、边思,在专业讲解员带领下,品味一个个鲜活的历史故事。

参与研学的准初中生黄仕煜在行程结束后,收到了来自省级非遗传承工作室精心制作的滴水兽珠绣团扇,以及无穹-中国·航天科技馆(泉州站)赞助的门票。古城传统技艺与前沿科技视野相连,给他的研学之旅增添了惊喜。“活动很有趣,原来我家附近藏着这么多故事,感觉书里的历